

НЕКРОЛОГ

УДК: 616 (092)

ВАСИЛЬЕВ ВАЛЕРИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ
(15.12.1941-04.01.2019)

VASILYEV VALERY GRIGOREVICH
(12.15.1941-04.01.2019)



4 января 2019 года ушел из жизни талантливый врач-стоматолог, доктор медицинских наук, профессор, академик МАНЭБ Валерий Григорьевич Васильев.

Валерий Григорьевич родился 15 декабря 1941 года в г. Иркутске. Будучи сыном врача-стоматолога, фронтовика-орденоносца Васильева Григория Владимировича, который с детства обучил его всем тонкостям профессии, трудовую деятельность начал сразу после окончания средней школы в 1959 году в должности лаборанта кафедры ортопедической стоматологии Иркутского медицинского института. После окончания стоматологического факультета мединститута в 1965 году стал выполнять обязанности старшего лаборанта этой же кафедры. С 1968 по 1977 год работал врачом-стоматологом и старшим врачом ортопедического кабинета стоматологического отделения Иркутской городской клинической больницы. Являясь практическим врачом, в 1973 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Морфологическая характеристика пародонта человека и некоторых животных (кролик) в возрастном

аспекте». В 1977 году прошел по конкурсу на должность ассистента курса детской стоматологии ИГМИ, переименованного впоследствии в кафедру стоматологии детского возраста. В 1987 году избран на должность заведующего этой кафедрой, где проработал до 2011 года. В 1989 году ему было присвоено ученое звание доцента по кафедре стоматологии детского возраста. В 1992 году защитил докторскую диссертацию на тему «Влияние препарирования зубов на ткани пародонта и сроки ортопедического лечения». В 1994 году получил ученое звание профессора по кафедре стоматологии детского возраста. Областью его научных интересов всегда оставалось изучение пародонта в возрастном аспекте в норме и при патологических состояниях. В 1995 году профессор Васильев был избран действительным членом (академиком) Международной академии наук экологии, безопасности человека и природы (МАНЭБ) по секции «Безопасность жизнедеятельности», а в 1997 – по секции «Окружающая среда и здоровье».

В.Г. Васильев является автором 6 монографий, более 500 научных работ и рационализаторских предложений, 4 авторских свидетельств, редактором 17 выпусков научных журналов. За заслуги в области изобретательства и рационализации награжден почетным знаком «Изобретатель СССР». В течение многих лет был заместителем председателя диссертационного совета Д 208.32.01 при ИГМУ, членом диссертационного совета Д 001.054.01 при Восточно-Сибирском научном центре Сибирского отделения РАН, членом редколлегии трех центральных стоматологических журналов, председателем методического совета стоматологического факультета, членом ученого совета ИГМУ и факультета, членом ЦКМС ИГМУ. Более 15 лет был главным внештатным стоматологом детского возраста Иркутской области. Ветеран труда. Имеет статус «Дети войны». Врач-ортодонт и врач-стоматолог-ортопед высшей квалификационной категории. Под руководством профессора Васильева написаны и защищены 10 диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Его ученики работают во всех уголках нашей страны и за ее пределами.

Научную и педагогическую деятельность Валерий Григорьевич совмещал с практической, работая с 1994 года врачом-стоматологом-ортопедом в Стоматологической поликлинике № 1 г. Иркутска. Принимал пациентов до последнего дня. Своей любимой профессии посвятил около 60 лет, ни на один день не изменив ей. Ему благодарны тысячи взрослых и детей, которым он вернул здоровье и красоту.

Династию врачей-стоматологов Васильевых продолжает сын Валерия Григорьевича Владимир – врач-стоматолог-терапевт высшей квалификационной категории, кандидат медицинских наук, заведующий лечебно-профилактическим отделением ОГБУЗ «Стоматологическая поликлиника № 1 г. Иркутска».